

中药业界翘楚 荣誉勋章得主(下)

——记三亚政协委员、国盛行董事长张瑞境

联办协调部、中联办港岛工作部、香港中华总商会、香港中华进出口商会、国际狮子总会中国港澳303区、香港中西区各界协会、香港中西区区议会叶永成主席、侨界社团及个人，前印度尼西亚著名华校巴城中学的校友等等。

爱国爱港 稳定香港尽心力

出身于爱国家庭，成长于动荡忧患的年代，亲历排华风浪中受歧视的耻辱，受惠于改革开放的绝好商机，张瑞境比谁都明白祖国繁荣强盛和香港安定团结的极度重要，因此，他对“占中”、“港独”等等破坏香港稳定、分裂国家的言论行动极为痛恨，极力反对这些活动。他组织属下社团的成员支持爱国爱港的人士参选立法局议员，身体力行；他参与、支持了香港多个爱国爱港的、有一定影响力的社团，担任要职，有钱出钱，有力出力。这些社团有三亚同乡联谊会（副会长）、海南社团总会（副会长）、香港南北药材行以义堂商会、香港中药业协会、香港中药联商会、南北行公所、香港中西区各界协会、香港侨界社团联合会、香港侨友社、香江聚贤、广州侨联香港联谊会、香港知青联、香港华侨华人总会、港东狮子会

(2015-2016会长)等，所担任的职务从永远荣誉会长、名誉会长、常务副主席到名誉顾问都有。这些团体支持和维护特区政府依法施政，凝聚了爱国爱港的力量，张瑞境大力支持，热心投入会务，获得赞誉。他在内地的公职是海南省三亚市政府协，在香港特区政府目前的职务是香港中医中药发展委员会中药业小组委员，而他担任公职的、有关行业和乡亲组织的有香港南北药材行以义堂商会、香港中药业协会、四邑会所、南北行公所等，或是永远荣誉会长，或是其它要职。

值得一提的是，他和父亲一样，重视教育，乐善好施，就在近期捐款资助了湖南益阳一间学校的图书馆，圆了小朋友读书的梦。为了凝聚校友会的力量，2009年，他与三位原巴中校友发起，广邀世界各地的巴中校友欢聚香港，加强情谊，共商大计，表彰出色师生。来港的校友非常多，1300校友欢聚香港，团结一致，举杯欢庆祖国的强盛、为加强爱国凝聚心献出智慧和力量，影响深远，广获好评。最难能可贵的是张瑞境从来不分大小，重视香港一些特殊民间团体，例如香港金门同乡会，虽然规模不

大，但却是香港唯一与台湾金门县联络较多的桥梁，有利于两岸的和谐共处、和平往来，张瑞境也是大力支持，就职典礼、春茗活动都积极出席，并慷慨解囊支持他们的活动。

张瑞境明白这大大小小的爱国社团，凝聚了强有力的爱国力量，有利于香港的稳定发展，他的付出是责任；他的支持，是良知；他的参与，是义不容辞的义务。

简朴办公 作风亲切无架子

张瑞境的写字楼极其普通平凡，仅约两百平米而已，最夺人眼球的是开封靳选之先生送给他的墨宝，体现了“国盛行”的业绩贡献：上联“国宝神州源流远”乃指国盛行经营的是源远流长的国宝中草药，下联“盛德四海传世长”形容的是产品远销到五湖四海，盛德扬名，自然可以流传百世。国盛行虽然创办自父亲张祝华，但深庆有了张瑞境的接棒，才坚实地走到今天。张瑞境就是这样一个最善于继往开来的、扩大发展、不断有创意、给人以惊喜的人物。难能可贵的是他始终不忘本，保持了父亲当年对诸多社团的支持，还承继了华侨艰苦创业、朴素踏实的作风，他的成功，绝非偶然。

家庭幸福 商人首先是好人

与张瑞境接触，不难发现他为人务实求是和亲切随和。他的事业、公益活动和社会活动做得那样出色，很自然地令人想起了他背后的女人。是的，他得到了家庭的支持，得到了与他于1982年结婚的夫人林霞兰的支持，身边的三个儿子，老大就协助和继承他经营的中医药行业，并担任要职；其它两位也皆已事业有成。张瑞境唾弃弱肉强食的哲学，反对以强凌弱，厌恶在生意上斗死斗活，主张公平经营、分享利益。能够如此做到的，当然首先自己必须是一个好人。是的，张瑞境就是一个好人，他同情和关心弱势族群，经常捐

助一些患病的人士，只要他听到见到，都会关怀备至，慷慨捐助，让他们尽早得到较好的治疗，早日康复。张瑞境也尊敬学有专长的人士，不耻下问，拍照时自己经常站着，将自己当作什么身份都没有的普通人。

四十余年岁月不寻常，任何事业都不容易。张瑞境在香港积极拼搏进取，正合了一句形容：“不是一番寒彻骨，那得梅香扑鼻来”？他的辉煌、他的成功，实至名归，赢得人们的普遍认同和赞美。

(作者注：本文所叙述的张先生公职，乃疫情前，如有新委任，以后来新的为准)

(本文作者：东瑞)



2023年1月27日巴中校友于香港铜锣湾皇室堡稻香超级渔港酒楼茶聚。前排左起：戴亚狮（63届）杨英辉（58届）张瑞境（68届）黄东涛（东瑞，63届）；后排左起：阮衍章（60届）林碧华（62届）陈丽娟（68届）蔡瑞芬（巴中媳妇）莫泽珍（65届）